



Рост прибыли, активов и кредитного портфеля: МИБ опубликовал финансовую отчетность за 2020 г.

4 февраля 2021

4 февраля 2021 г. Международный Инвестиционный Банк (МИБ) [опубликовал аудированную финансовую отчетность по МСФО за 2020 год.](#)

Несмотря на глобальный экономический кризис, вызванный пандемией COVID-19, Банк вновь показал высокий уровень финансовой устойчивости и продемонстрировал успехи в реализации своей текущей Стратегии. Залогом тому стали эффективность системы корпоративного управления, своевременно предпринятые антикризисные меры, доверие к Банку со стороны международного финансового и бизнес-сообщества, а также поддержка стран-акционеров.

Отчетность МИБ отражает положительную динамику по всем ключевым показателям, включая рост прибыли, активов, капитала, кредитного портфеля, объёмов и уровня диверсификации фондирования.

Финансовый результат.

2020 год Банк завершил с рекордной для себя в новейшей истории прибылью, которая достигла значения в 7,299 млн. евро, что более чем на 28% превышает соответствующий показатель предыдущего периода.

Активы.

По итогам 12 месяцев 2020 года активы Банка составили 1,621 млрд. евро, увеличившись за отчётный год на 19 %. Это обусловлено ростом масштаба кредитно-инвестиционной поддержки, предоставленной Банком в интересах стран-участниц, в том числе и для преодоления негативных последствий пандемии, а также наращиванием объема высоколиквидных казначейских активов для увеличения буфера ликвидности в период высокой турбулентности мировой экономики.

Оплаченный капитал.

2020 год положил начало новой Программе капитализации МИБ. На конец отчетного периода размер оплаченного капитала Банка достиг значения 378,7 млн. евро (рост на 11% по сравнению с концом 2019 года). Деятельная поддержка акционеров обеспечивает дальнейшее укрепление финансовой стабильности Банка и открывает новые возможности для последовательного наращивания инвестиционной активности.

Кредитная деятельность.

За отчетный период МИБ существенно увеличил объем выданных кредитов, продолжая

демонстрировать высокий уровень отраслевой и географической диверсификации.

Кредитный портфель-нетто вырос более чем на 16% и составил 1028 млн. евро. При этом, доля проектов, осуществляемых Банком в интересах европейских акционеров, превысила 60%.

МИБ уделяет особое внимание поддержке проектов с интеграционной составляющей, реализуемых в интересах двух и более государств-участников. В отчетном периоде на такие инициативы приходилось более 29% портфеля.

Успешная интеграция в европейское финансовое сообщество, повышение узнаваемости бренда института на глобальном уровне, активное развитие партнерской сети способствовали росту количества сделок, осуществленных в сотрудничестве с другими международными финансовыми институтами. В 2020 году они составили 33 % от общего объема кредитного портфеля.

Казначейские активы.

Казначейство МИБ продолжает последовательно осуществлять стратегию поддержания высокого уровня качества и диверсификации активов. На конец 2020 года величина доли активов с рейтингами «AAA-A» превысила целевой показатель бизнес-плана и достигла значения в 68%.

Активно развиваются и инвестиции ESG (Environmental, Social, and Governance) путем участия в качестве инвестора в выпусках сертифицированных «зеленых» и «социальных» облигаций. Доля инвестиций ESG также сохранила тенденцию к росту и составила 61% от портфеля.

Обязательства.

Общий объем долгосрочного фондирования Банка на 31 декабря 2020 г. составил 953,5 млн. евро, в том числе 876,5 млн. евро - за счет выпусков собственных облигаций и 77 млн. евро за счет других инструментов.

Получение МИБ долгосрочных кредитных рейтингов высокого уровня, успешное позиционирование института в международном финансовом сообществе и доверие к нему со стороны инвесторов позволили даже в ситуации волатильности мировых финансовых рынков обеспечить привлечение необходимого Банку фондирования по низким ставкам. Это, в свою очередь, дало возможность нарастить объемы кредитно-инвестиционной поддержки странам-акционерам МИБ, повышенный спрос на которую наблюдается в текущий сложный период.

В 2020 году МИБ, несмотря на непростую рыночную конъюнктуру, успешно выполнил планы по обеспечению фондирования, осуществив восемь выпусков облигаций в различных валютах стран-акционеров, четыре из них - в рамках долгосрочной Программы выпуска облигаций (MTN Programme), зарегистрированной в мае 2020 года на Дублинской Фондовой Бирже.

Ключевые рейтинговые события.

Отчетный год была весьма успешным и в части международных кредитных рейтингов Банка. МИБ стал единственным многосторонним институтом развития в 2020 году, чей

долгосрочный рейтинг был не только подтверждён ведущими агентствами, но и повышен агентством Fitch Ratings. Это явилось прямым отражением позитивной динамики развития МИБ и его высокой устойчивости к глобальному кризису, вызванному пандемией COVID-19.

За отчетный период ведущие рейтинговые агентства четыре раза осуществляли в отношении МИБ рейтинговые действия, которые упрочили его статус в качестве международного института развития со средним долгосрочным рейтингом уровня «А».

Так, в марте 2020 года международное агентство S&P Global подтвердило долгосрочный рейтинг МИБ на уровне «А-» со стабильным прогнозом, в мае агентство Moody's Investors Service подтвердило долгосрочный кредитный рейтинг МИБ на уровне «А3» со стабильным прогнозом, в сентябре Fitch Ratings повысило долгосрочный рейтинг МИБ до уровня «А-» со стабильным прогнозом, а в октябре российское Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (АКРА) объявило о подтверждении международного инвестиционного рейтинга МИБ на «А» уровне, а также национального рейтинга на уровне «AAA» (RU).

*«В 2020 году, когда Банк отметил полувековой юбилей, экономическая, финансовая и социальная стабильность на мировом уровне была неожиданно подвергнута самым суровым потрясениям, которых человечество не видело многие десятилетия. Несмотря на это, МИБ продемонстрировал высокий уровень устойчивости и надежности, достойно встретил новые вызовы и главное - продолжил оказывать странам-акционерам помощь в противодействии последствиям пандемии», - отметил **Председатель Правления МИБ Николай Косов**, - «мы намерены и впредь прилагать максимум усилий для претворения в жизнь амбициозных планов развития и роста МИБ при полной поддержке со стороны наших государств-акционеров».*

*«Отрадно, что опубликованная финансовая отчетность является очередным свидетельством зрелости нашего института и правильности выбранной нами стратегии. Усилия всей команды в это крайне сложное время привели к положительному результату по всем ключевым направлениям деятельности», - подчеркнула **Елена Миндукшева**, заместитель Директора финансового департамента.*